

室蘭工業大學四月生活報告書

應日三乙 林芷綺



1.近況

2.趁還沒忘先記錄的
“給想去室蘭的學弟妹”

近況

到室蘭工大也過了幾週，剛到的時候真的受了遠藤先生非常多的幫助，不過後面因為陸續還有留學生過來，遠藤先生是個大忙人，有問題要趁能問他的時候趕快問。今年好像有40幾個留學生的樣子。

唯一的遺憾就是來的時候有點匆忙，而且行李太多，沒能帶點名產或禮物送人。畢竟受了人家那麼多關照，所以現在正在努力尋找重新送禮的時機。

然後因為我不太自拍也不太愛拍照所以沒有什麼照片可以看。

我只有每天給父母傳我的晚餐，全都是吃的就不放上來了，因為是我自己煮的就不好意思獻醜了。

不過我住的宿舍沒有電鍋，所以我得自己用瓦斯爐煮飯。

雖然附近的超市已經很不錯了，但是有一天我媽發來了“我們在吃牛排喔”的圖片後我就發現，超市沒有賣牛排肉！然後我就自己坐公車跑去イオンの賣場買了牛排肉。

我幾乎天天自己煮所以蠻省的，不過很好奇瓦斯費就是了。洗澡要用煮飯要用暖氣也要用，不知道會是多少。

北海道這邊真的很冷，風吹起來是刺的，所以只要接近天黑我就完全不想出門了。這就是我會自己煮來吃的最大原因。

但是有些課在晚上，就只好忍一忍了，快點夏天吧！

給想去室蘭的學弟妹

* 行前

雖然日文級數沒有很高其實也可以去室蘭，有針對日文程度不同的日文課程，但是直接說白一點，日文不好不方便的是你。一開始一定會有許多不方便（雖然我沒遇到）辦手機辦帳戶辦任何東西都需要會一定程度的日文。

* 入學許可書

在成功通過面試要出發前，光是等入學通知書寄來就讓人急得像是熱鍋上的小螞蟻了 X D 通常，通知書要寄來都已經是一個月快兩個月的事了。

期間如果你日文程度可以，有什麼問題都可以直接寄信到室蘭的國際交流中心的信箱。畢竟學校老師也有自己的事要忙，很多時候得依靠學長姐或是自力更生。

而且其實也不用那麼急，去辦簽證的時限是你當初送出去的資料上所填日期後推三個月，也就是你有三個月的緩衝期。當然還是最好儘早辦完，畢竟機票也需要提早訂。通常是4月多開學，所以建議4月初或4月前就先到日本準備，因為還要選課，也要趕快辦手機跟銀行帳戶。

* 初到達

下飛機後通常會有人接機，他會帶著你從你到的機場一起坐公車到室蘭那邊的公車站。然後會有人開車來接。

（不要忘記要帶點特產給幫助你的人喔 X D 除非你行李真的爆了）

* 開戶

建議辦銀行帳戶而不要辦郵局帳戶，因為要海外匯錢郵局可是要你住半年以後才能匯的。銀行學校附近就有了，等人帶你去研究室後便會找個人當你的輔助，有什麼需要都可以詢問他。

* 保險

可以自己寫一個保險，或是到室蘭的時候他也會讓你選幾個比較陽春的學生保險。

（火災險之類的）

* 電話

手機應該網路隨便查都知道，如果辦docomo、soft bank之類的，一定會綁約兩年。

（就跟你辦種花電信、拾玩大哥大、猿傳一樣都綁好幾年的約）

所以如果去辦這一類的你一定會賠掉一年的違約金。我有幸認識不錯的朋友告訴我可以直接解約。然而big sim在北海道只有札幌才有店家販賣，所以就買ii jmio了（他算是docomo旗下的，詳細請自己查）。總之很多事情都需要有電話號碼，所以這也是必辦事項。

要問怎麼買，方法有兩個。網路買跟現場直接買。個人推薦去イオン那邊手機櫃檯直接跟服務人員說你要買ii jmio就好，因為當天買能當天開通。你只要網路開通就好了。但是你一定要有能用的信用卡，如果需要電話號碼就填室蘭大學的電話就好。

* 選課

通常日語方面的授課都在晚上，大約6點。所以是完全不會跟你想選的課撞課的。

但是要注意，一定要在開學前自己去找山路老師談談你想要選什麼課。會先依照你的日文程度來讓你選日文方面的課（還會有小型的考試，主要是為了看留學生的日文程度如何，也有完全不會日文只懂英文的留學生）。

剩下的選修就請自己跟山路老師談吧。山路老師人很親切，所以請盡量努力學好日語跟他溝通喔XD

* 研究室

可以每天都去晃晃，沒課的時候就可以暫時去那邊等到接近下一節課的時間為止。

是跟日本人交流的最好場所。

* 網路

你的活動範圍都會有網路，有些有密碼的問人或找一下就會知道了。辦手機也可以選擇有網路，不會被籠罩在沒有網路的地方XD

* 交通

有不少公車，很方便。可以先在網路上查路線跟時刻。

上車拿整理券，下車把整理券丟進該丟的地方就會顯示該付的金額。

* 用品類

會借你棉被枕頭等等，不足的可以到附近超市買。還是不足的，坐公車去百貨公司或大賣場買吧。廚具我宿舍有廚房所以有拿到一組。盡量保持完善再歸還給人家喔。

* 關於吃

附近有很多店，也有學生食堂。

但是因為我都自己煮，所以不要問我附近什麼好吃，每個人口味不同，自己去探索吧。
(也可以問之前的學長)

★ * 重要 * ★

不要以為看過我這篇就好了，很多東西還是要自己去查清楚，不然到時候出包是你自己的問題。我只是給個引導跟方便。因為自己一個人過來總會很不安，多知道一些狀況比較不會那麼不安。